
Večina učiteljev živi na deželi, ki je 
obsojena v tretji draginjski razred. Vsi ti 
prejemajo draginjske doklade tretjega razre
da. Če smemo te doklade sploh še »elraginjske« 
imenovati. Draginja je namreč v bujni rasti, 
nasprotno od nje pa draginjske doklade spi
jo spanje pravičnega. 

Tretji draginjski razred je obsojen na 
manjše prejemke. Vso pravico imamo vpra
šati — zakaj? Vse, kar učitelj, državni name
ščenec potrebuje, mora kupiti s svojimi pre
jemki — (ki mu že pet let ne zadostujejo) — 
v tretjem draginjskem razredu, kjer se nič 
ceneje ne dobi, kot pa v prvem ali drugem. 

Vprašajtte trgovca, ki nam prodaja apro
vizacijo in vse drugo, kar potrebujemo. In 
vam bo znal natančno razložiti, zakaj je^ha 
deželi (v tretjem draginjskem razredu) vse 
dražje, kot pa v mestu. Trgovec mora po bla
go v mesto, zaračuna si vožnjo, doma pa hoče 
imeti pri vsaki najmanjši stvari 30—40 % za
služka. 

Poglejmo nekoliko primerov: 
En kg masti stane v mestu 20 din, na de

želi morate dati 23 din, če hočete jesti neko
liko zabeljeno. Moka je v mestu po 3,50 din, 
na deželi stane 3,75 elin. Celo sladkor je na 
deželi dražji, ako ga ne kupiš cel kilogram. 
Pri vsaki stvari si trgovec zaračuna in se 
opravičuje, da mora od daleč pripeljati. En 
seženj razžaganih bukovih drv stane v mestu 
300 din. V tretjem draginjskem razTedu mo
raš dati za nerazžagan seženj (4 m3) 400 elin. 
Prav tako je s premogom. 1000 kg trbovelj
skega premoga dobiš v mestu za 420 dinarjev. 
Na eieželi te stane ista količina lignita (ki je 
60 % slabši od trboveljskega) 450 din, na še 
sam si ga moraš zvoziti domov. Seveda ga tr
govec dobi pe> 18 par kg, toda on hoče in mo
ra zaslužiti, da lahko živi. Kaj pa mi? Ali mi 
učitelji na deželi nimamo pravice živeti? če 
živiš v mestu in zboliš, greš k zdravniku ali 
pa ga pokličeš domov. Zdravnik ti zaračuna 
100 din in s tem si opravil. Kaj na v tretjem 
draginjskem razredu, kjer je malokje kak 
zdravnik? Če si oddaljen 20 km oel železnice 
(to je namreč malo), boš plačal: 

za prevoz vozniku 200 elin 
za vlak elo mesta 60 din 
za zelravnika 100 din 
če nisi čisto proč, boš 

kaj jedel; stalo te bo 50 din 
Naenkrn t te stane zdravnik 450 din 

Tretji draginjski razred 
Preračunaj si zdaj, koliko ti ostane od 

mesečne plače, ki jo elobiš v tretjem draginj
skem 'razredu. Plačati moraš hrano in obro
ke, ki so vsak mesec neizbežni, od kar 
smo stopili v službo. Če elaš nekaj za časo
pis in knjige (sicer so to učiteljske kaprice, 
kakor nekateri menijo, toda prepotrebne), boš 
videl, da imaš lahko plačo prvega draginjske
ga razreda, pa ti ostane še vedno le prazen 
žep. 

Iz tega sklepam, da tretji draginjski raz
red ni Indija Koromandija, kjer se živi napol 
zastonj. V tem razredu je življenje od dne 
do dne težje. Trgovci navijajo cene po mili 
volji, ker ni pTave kontrole. Izrabljajo ev
ropski kaos, govorijo stalno o vojni, samo da 
nič ne razmišljaš, ko plačuješ dan za dnem 
dražje ene in iste predmete. 

Tretji draginjski razred je dražji od osta
lih, saj mora vsakdo razumeti, da bo kosilo 
v gorah, kjer ni dobrih cest niti prevoznih 
sredstev, dražje kot pa v mestu, kjer imaš 
pri roki mesarijo in trgovino. 

Tretji draginjski razred naj izgine. Dra
ginjske doklade naj se izenačijo z ostalimi 
kraji. S tem pa ni rečeno, da imajo ostali 
draginjski razredi dovoljne prejemke. Ne. 
Vsem skupaj nam dajte vsaj toliko, kolikor 
je potrebno za življenje, ki ga mora učitelj 
živeti f 


